

迈向共同富裕的脚步

发展“拳头”农副产品 打造区域公用品牌

仙居:特色农产品腾“云”而上

台州传媒记者张光剑

“今年杨梅季在电商平台大概卖出杨梅10万箱,销售额1000万元以上。”7月5日下午,仙居县横溪镇坎头村的王旭伟忙着将100多箱高山杨梅打包装箱,并和顺丰快递的工作人员对接发货。

2011年,刚刚大学毕业的王旭伟放弃在外的高薪工作,选择回到家乡接手家里的100多亩杨梅园。起初,他也学父辈循规蹈矩在村里的杨梅市场售卖杨梅,但是慢慢地他发现,这样传统的销售模式,很难让杨梅卖出好价钱,甚至会出现滞销。于是,他目光转向了电商平台,2012年,他成为全县第

一个在天猫平台注册仙居杨梅网店的店主,打开了杨梅的线上销售渠道。

“最多的时候日发货7000多箱杨梅。”王旭伟说。在他的带领下,目前坎头村有80余名年轻人回归家乡发展电商卖杨梅,成为了“梅二代”。

“我本来是在外地上班的,前年听父母说好多人回村干电商还能挣更多呢,我就回家跟王旭伟一起干电商销售杨梅,现在年入几十万元不成问题。”90后张伟也是回家从事电商的“梅二代”之一。

仙居优良的生态环境,造就了优质丰富的特色农产品,是杨梅、茶叶、大米、中药材等特色农产品的优势产区。立足本地优质农产品,仙居倾力打造农产品区域公用品牌——“神仙大农”,聚焦“帮

农民卖东西、让好产品卖出好价格”的初心使命,目前“神仙大农”已涵盖9大类275款产品,辐射仙居80%农户。

作为山区26县之一,近年来,仙居依托优势农特产品,抢占电商蓝海,推动农特产品“触网上云”,构建“人+货+场”电商发展模式,有效破解“谁来卖”“卖什么”“怎么卖”“卖哪里”等难题,全力构建政府引导、平台运营、社会参与、一站服务的电商产业矩阵,并不断完善电商配套基础设施,取得了积极成效。2021年,仙居县获得国家电子商务进农村综合示范县、浙江省数字生活新服务样板县等荣誉称号。

不仅是杨梅,仙居还充分挖掘发挥各村、各乡(镇)资源优势,传统优

势和区位优势,大力发展“拳头”产品,积极推进农特产品规模化、标准化、品牌化建设,借助电商平台和各种社交新媒体平台,杨丰山大米、横溪提子、田市蓝莓、大战蜜桃、埠头三黄鸡、安岭腊肉等特色产品的知名度不断提高。

截至2023年底,仙居县活跃网络零售网店1959家,同比增长74%;电商从业人数20824人,同比增长74%。2023年网络零售额55.07亿元,同比增长26.7%,增速居全市第一。《电商赋能——仙居县跑出山区县共富“加速度”》被评为“2023全国农村直播电商县域优秀案例”,参与制定了两项国家标准,被评为浙江省数字乡村省级试点十佳县。

国遗能否“流水线”?



“守艺人”们孜孜不倦的探索,让翻簧竹雕获得了新的生机。国遗传承,并非泥古不化,那么国遗能否走向“流水线”?从黄岩翻簧竹雕年轻一辈的探索中,可以获取一些启发。

善用新技术,让不可能成为可能。翻簧竹雕是一门需要经过两次创作、十几道工序的工艺。整个过程纯手工制作,费时费力,对艺人的美术功底也有要求。高人力成本,正是导致其远离市场的关键原因。借力黄岩模具制造业与化工业等现代工艺,翻簧竹雕得以实现器型环节的小件化、批量化生产,让制作事半功倍,甚至从“0”到“1”。

拥抱新市场,让老百姓买得起。

当下,越来越多的人青睐手工艺制作的产品,尤其是那些饱含传统文化底蕴的事物。对于国遗来说,这是一个机遇。然而,之于翻簧竹雕,高人力成本导致的价格居高不下,让许多感兴趣的人望而却步。在“流水线”的帮助下,相信可以在一定程度上进行“机器换人”,从而降低成本、价格亲民。

融入新场景,让传统文化“潮”起来。从最初的手工艺到现代化生产,生产速度快,人工成本下降,让翻簧竹雕有了更多的应用场景,拥有更多有趣的“玩法”,例如被制作成课程包,进入

校园、走上课堂;变成小型文创,“网感”满满的同时,保留了古香古色的传统风味。这样一来,拉近了与群众的距离,更多人乐于发现国遗之美,国遗自身的文化价值也被大众认可。

有的人说,这会让传统手工艺的原真性与价值遭到破坏,造成粗制滥造的后果,给文化传承带来负面影响。但从另一个角度说,有了这些技术工具,手艺人可以将更多时间用于制作精品,勇于创新,又耐得住生活中“柴米油盐”的考验。当然,在这个过程中,如何守住大家的初心与底线,值得思考。

总而言之,当我们在谈论非遗能否走向“流水线”,绝不是简单谈论那些非遗工艺,更是在谈论“老手艺”拥抱新技术、新工具的可能性,在谈论边缘化非遗回归市场、人群的“存活之道”。



夜以继日赶工期

我市举办首届青少年垒球(软式棒垒球)联赛

本报(记者林立)7月5日—6日,由台州市教育局主办,椒江区教育局、椒江区中小学体育协会承办的“2024台州市首届青少年垒球(软式棒垒球)联赛”在椒江北书学校举行,这是台州第一次举办全市青少年垒球(软式棒垒球)联赛。

7月5日上午8点整,联赛正式开赛。来自椒江、路桥、温岭、玉环、临海、仙居6个县(市、区)17所学校,共

24支代表队参赛。

比赛首日,棒球小将们顶着烈日在绿茵场上奋力奔跑,汗水如雨,却浇不灭他们心中的热情。球棒与球撞击时,将棒球运动的力量与技巧展现得淋漓尽致。

在为期两天的赛程里,U8、U10、U12、U15四个组别,将角逐出前8名并给予奖励,同时设“体育道德风尚奖”“优秀投手奖”“本垒打奖”“最佳

击球员奖”“优秀运动员奖”“最佳教练员奖”“优秀教练员奖”等。

据悉,台州市自2009年引进青少年棒球运动以来,全市大力推进青少年棒球运动全面协调发展,竞技体育综合实力大幅提升。全市共有20多所“全国软式棒垒球实验学校”,椒江区教育教学发展中心被评为“全国软式棒垒球实验基地”,全市有多所学校在全国大赛中荣获佳绩。

本次比赛得到了浙江省棒垒球协会大力支持,并委派两位资深裁判参与本届比赛的裁判员工作。

坚持大抓项目抓大项目 全力激发高质量发展新动能

(上接第一版)希望寒武纪在台州加强战略布局,做大做强算力产业,推动数实深度融合,全面提升台州产业高端化、智能化和数字化水平。市委市

政府将提供更好服务保障,全力支持寒武纪在台州打造新型算力产业体系,以政企联动共促高质量发展。

在京项目招引期间,沈铭权强

调,全市上下要进一步提站位、凝共识、加压奋进,把项目招引作为推动高质量发展的重要抓手,聚焦数字经济、低空经济等新赛道新产业,

实现重大产业项目招引集中突破,为经济稳进提质提供坚实的项目支撑。各级各部门要持续加强主动服务、协同联动,做好项目全生命周期保障,推动项目快落地、快建设、快投产,为台州奋进“三高三新”注入强劲动能。

市政府秘书长黄人川参加上述活动。

市人大常委会党组 理论学习中心组(扩大)学习会召开

(上接第一版)要转化为行动自觉,在学中坚定信心、保持定力,更好地融入和服务中央、省委、市委决策部署,有效发挥人大聚民心、议大事、保落实、促善治的应有作用。

会议强调,要以学促干求实效,变纪律规矩为履职要求。履职方向要

把得更牢,始终坚持党对人大工作的全面领导,严格执行重大事项请示报告制度,努力把市委的高度重视、大力支持,转化为人大工作的实绩实效。履职立场要站得更稳,始终把群众的事放在心上、最高位置,进一步发挥人民代表大会制度功能,在促民

主、惠民生、助民富上争取有更大作为。履职方法要想得更实,坚持在守正创新中重塑履职理念、工作思路、方法机制,加快探索组合式履职、闭环化履职、联动型履职新模式,推动人大工作与时俱进。

会议强调,要以学正风固根本,

我市开展工程建设项目验收改革

(上接第一版)

“我市在监管验收服务集成改革中,积极推行“一口受理+联合验收”新机制,按照“统一申报、信息共享、各司其职、限时办理、集中反馈”原则,实行“一站式”受理,这有效避免了企业多头跑、重复报的问题,提高了验收效率。”市住房和城乡建设局行政审批处

负责人王健琮介绍,在设计、施工、验收等环节,我市注重合理分区,在“功能独立、确保安全”的前提下,竣工一幢、验收一幢,提前开展设备安装、调试与试运行。我市落实验收审批事项

“一站式”受理,这有效避免了企业多头跑、重复报的问题,提高了验收效率。”市住房和城乡建设局行政审批处

负责项目“竣工验收阶段审批时间压缩至30天以内”的工作目标。

此外,我市引入第三方评估机构,对工业建设项目的质量、安全、环保等方面进行全面评估,评估结果将作为项目验收的重要依据,确保项目能够高质量、高标准地完成。

据不完全统计,去年至今,我市

台州市国家级知识产权保护中心通过验收

本报讯(记者郑红)7月4日,台州市国家级知识产权保护中心正式通过国家知识产权局验收。台州市国家级知识产权保护中心正式运行后,将面向我市高端装备制造和节能环保产业开展知识产权快速协同保护工作,提供专利快速审查、快速确权、快速维权等知识产权保护一站式综合服务。

目前,台州拥有高端装备、节能环保制造企业约3.5万家,近5年发明专利申请量3.27万件,授权1.73万件,获中国专利奖23项,占比全市获奖总数54.8%。

依托该国家级平台,台州将加快构建优质高效的快速预审服务体系,大幅缩短专利审查周期。其中,发明专利可由18个月缩短至8—10个月,

实用新型专利由12个月缩短至1—2个月,外观设计专利由6个月缩短至15—20天,为全市高端装备、节能环保领域的创新主体提供高质量专利培育“快速通道”,为企业新产品上市、开拓市场赢得更多时间优势。

接下来,我市将以高质量专利预审夯实创新之基,以高标准协同保护优化营商环境,以高水平增值服务释放发展活力,打好知识产权增值服务“组合拳”,驱动增强高端装备、节能环保制造产业总体竞争力,打造保护中心服务民营企业的“台州样板”,为建设创造更活、生态更优、保护更严的知识产权强市和加快培育新质生产力提供有力支撑,为台州民营经济高质量发展增添活力和动力。

临海公安——

聚焦“党建+” 护航危化企业发展

本报讯(通讯员周楠 胡慧飞)7月5日,临海市公安局防控治理大队民警走访临海市某化学科技有限公司,负责人林先生对“一体全链”平台赞不绝口:“今年6月底我们企业接

用于安全防范的巡更棒取消了,单位的保安员也从16人减少到6人。因为平台的自查清单和预警信息都能及时推送一些安全隐患,自己整改基本上能确保风险清零,企业的负担越来越轻。”

近年来,临海市危化企业保持大体量的发展趋势,临海市公安局创新“党建+”载体,针对危化行业长期存在的风险精准评估、审批手续简化、安全生产落地等难题,进一步加强党组织建设,打通“最后一公里”,提高党组

织建设标准化、均质化水平,加强公安部门安全生产监管职能,有效引领危化企业规范经营,维护社会治安,确保危险化学品企业的安全生产。

临海公安作为台州危化品管理创新改革试点单位,以“公安大脑”建设为契机,自主研发危化品“一体全链”精准管控平台,联合组建危化品安全生产协会并吸纳会员单位90家并携手“一体全链”平台逐步向全域推广,通过AI技术构建预警模型,取代传统低效的定时巡更、保安值守等安防措施,结合预警信息向派出所和企业推送自查清单,并智能生成画像推送至各监管部门,实现“事后通报处罚”向“事前警示整改”转变,实现安全事故“零发生”的同时,降低了企业的负担。

“我带同学游台州” 采风活动启动

本报(记者元萌)7月5日上午,参与“我带同学游台州”体验采风活动的高校学生、带队老师、浙江商务国际旅行社社带团导游等20余人抵达台州站,开展为期5日的台州之旅,深入探

访神仙居景区、天台山景区、台州府城和温岭石塘风景名胜区等地。

本次活动旨在通过大学生的视角,展现台州的自然风光、民俗风情、历史遗迹和美食文化,扩大台州文旅在大学生群体中的影响力,全网传播优质文旅资源,宣传全国大学生暑期免费游台州政策。

台州市文化和广电旅游体育局党组成员、副局长于云对大学生们的到来表示欢迎,“本次大学生采风活动不仅是研学之旅,更是社会实践之旅、爱国主义教育之旅、团队协作之旅,让更多在校大学生‘追着阳光去台州’,担当台州文旅推广大使,也让台州这座‘青年友好型’城市焕发更多向心力。”

来自椒江的王祺,是杭州科技职业技术学院学生,“我身边有很多外地的高校同学一直想来台州旅游,在网上看到活动招募,我们就一起报了名。”

来自山东的庄涌浩,是浙江财经大学的大三学生,这是他第一次来到台州。“随着台州文旅出圈,这座城市也对我们持续释放着吸引力。”

据了解,本次大学生游台州优惠政策时间为6月30日至9月1日,包括天台山(国清景区、石梁景区)、神仙居景区、台州府城文化旅游区(台州府城墙、东湖)景区、温岭长屿硿天(双门峒、观夕响、水云洞)、淡竹休闲谷、潘滩古镇(含桐江书院),全国在校大学生持有有效证件门票免费,凭有效证件入园。

此外,本次采风将同步开启“一秒心动台州”台州创意短视频大赛,通过高校大学生的镜头展现“山海之城”的魅力。



创意黏土快乐暑假

▲7月4日,在黄岩区北城街道新时代文明实践所,后庄村的一起制作创意黏土手工。多彩的黏土,在小朋友手中化身为一个个有情绪的“小怪兽”。

近期,后庄村策划了一系列动手益智活动,让村里儿童玩中有学,过一个快乐的暑假。

台州传媒通讯员田建明摄

公告

本公司养殖船浙椒渔养85004相关的国籍证书【(浙椒)船登(籍)(2023)YZ-100002号】以及所有权证书【(浙椒)船登(籍)(2023)YZ-100002号】声明注销,停止使用。今后,发生的和该国籍证书和所有权证书相关的一切事务均属冒名顶替,与本公司无关。

特此申明! 台州市椒江星浪海水养殖专业合作社

2024年7月6日

遗失玉环县楚门镇人民政府丫髻山公园资金专户开户许可证,核准号:Z3458000120501,开户银行:台州银行股份有限公司玉环楚门支行,开户账号:512014907900015,开户日期:2013年5月21日,声明作废。

遗失声明:浙江鼎港进出口有限公司遗失万嘉集运物流(宁波)有限公司提单一份三正三副,遗失原因:FEDEX快递在美国中转丢失。船名航次:SEASPAN OS - PREY V.2421W,提单号:NB-PAR240600001,箱号:TTNU8537817,目的港:PARANGUA PORT, BRAZIL。现申明作废。

金忠良(朗斯)遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司台州东环大道分公司开具的收款收据,商品质量保证金收据编号:E083_S13000128,开票时间:2013年4月18日,金额10000元,收款明细:刷卡10000,声明作废。

吸收合并公告

根据合并各方公司股东会决议决定,台州腾仕达机械有限公司吸收合并玉环高硕汽车配件有限公司,合并前台州腾仕达机械有限公司注册资本100万元,玉环高硕汽车配件有限公司注册资本77.5万元;合并后台州腾仕达机械有限公司的注册资本为177.5万元。请合并各方公司的债权人自接到合并各方公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,对自己是否要求合并各方公司清偿债务或者提供相应的担保作出决定,并于该期间内要求合并各方公司清偿债务或者提供相应的担保,否则,合并各方公司将视其为没有提出要求,并依法进行合并。特此公告。

台州腾仕达机械有限公司

玉环高硕汽车配件有限公司

2024年7月6日